
様式第５号(第１５条関係) 

瑞穂市子どもの読書活動推進会議 会議録 

審議会等の名称 令和６年度 第２回  瑞穂市子どもの読書活動推進会議 

開 催 日 時 令和６年９月１２日(木曜日) 午後３時００分 から 午後４時４５分 

開 催 場 所  巣南庁舎 ３階 ３－２会議室 

議 題 
１．今年度の「読書のまち みずほ」ビブリオバトルについて 

２．代表候補者選考会（１）選考基準について（２）グループ別選考会（３）選考を終えての感想 

出 席 委 員 赤尾 亮・吉田 里美・井深 吉男・宇野 睦子・髙橋 由夏 

藤本 桂子・瀬上 涼・堀畑 南帆・熊谷 祐子 

欠 席 委 員 郷 通芳・河合三奈子・高木 美妃 

公 開 の 可 否 

(非公開理由) 
 公開可 

傍 聴 人 数  ０人 

審議の概要 

１． 今年度の「読書のまち みずほ」ビブリオバトルについて 

・１０月１２日（土）に開催し、子どもたちが自分の思いを表現する場として、 

小学生のビブリオバトルに加え、中学生による英語スピーチを位置付けます。 

・審査員は、子どもの読書活動推進会議委員、岐阜淡墨ロータリークラブ、少年

リーダーで行います。大人だけでなく子どもたちの目線からも審査します。 

２．代表候補選考会について 

（１）選考基準  

 ・「興味を惹かれ読みたくなったか」「本の面白さや魅力が伝わってくるか」「自分 

の体験を踏まえ、願いや思いが伝わってくるか」を審査基準とします。 

（２）グループ別選考会 

・応募数 穂積小２３１名 本田小１４８名 牛牧小１２０名 生津小１１１名

      南小１５０名 中小４６名 西小６４名  

・「本の紹介カード」を読み込み、その中から４～５名の代表候補者を決定します。 

（３）選考を終えての意見交流 

 ・おすすめする本のことをとても丁寧に紹介カードに書いてありました。自分が 

読んだ本のよさがよく書かれており、昨年度より内容が向上していると感じま 

した。読んでいてぜひ手に取ってみたい本がいくつもありました。 

 ・子どもたちは紹介カードを書くために、ワークシートを利用しています。きっ 

かけや心に残った場面などを書き出してみて、それらが、紹介カードにもっと 

反映されるとさらによいと感じました。 

・時事ネタ、お金について、家族について、戦争についてなど、子どもたち 

が興味をもつジャンルが多彩でした。私たちも興味をもって紹介カードを読 

ませていただきました。魅力的なタイトルの本もたくさんありました。 

 ・本の紹介カードは２４０字で表現します。その文字数の中で、読む人の心 

をつかむために本の魅力や面白さをまとめることは簡単なことではありま 

せん。それでも、子どもたちはよく考え、よく書いていると思いました。こ 

の活動を通して読む力、書く力を育まれていると感じました。 

 ・子どもたちは文章を書く力、文章にまとめる力など着実に力を付けてきて 

いると感じました。これは、日頃の先生方の努力、指導があったからこそだ 

と思います。また、命や人権に関わること、戦争のこと、いじめ問題など様  々

なテーマがあり、心の教育につながっていると思います。図鑑、辞典のよう 

本の紹介もあり、とても興味をもって読ませてもらいました。 

事務局 

(担 当 課) 
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